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CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL – CEAS/PR
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM

17 DE MAIO DE 2011

Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil  e  onze,  no Auditório  de 
Reuniões da Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e Promoção Social – SETP, 
sito à Rua Pedro Ivo, 750 – 5º andar, em Curitiba/PR, às 08:30 horas em primeira 
convocação e às 09:00 horas com qualquer número de Conselheiros, reuniram-se em 
Assembléia Ordinária os integrantes do Conselho Estadual de Assistência Social  – 
CEAS/PR,  previamente  convocados.  Nessa  ocasião  estiveram  presentes 
Representantes Governamentais: Ana Maria  Macedo (Secretaria  de Estado da 
Criança  e  Juventude  –  SECJ);  Carolina  Kummer  Trevisan  (Procuradoria  Geral  do 
Estado  –  PGE);  Rosangela  Heinz  Gavinho  Ferraz  (Secretaria  de  Estado  do 
Planejamento e Coordenação Geral – SEPL);  Nayse Mary Alves Zétola (Secretaria de 
Estado  da  Ciência,  Tecnologia  e  Ensino  Superior  –  SETI);  Tânia  Mara  Domingues 
(Secretaria  de Estado  da Ciência,  Tecnologia  e  Ensino  Superior  –  SETI);  Lucimeri 
Sampaio  Bezerra  (Secretaria  da  Política  Habitacional  –  COHAPAR);  Soraya  Sehli 
(Secretaria de Estado da Saúde – SESA); Rosely Lemos Schinemann (Secretaria de 
Estado do Trabalho, Emprego e Promoção Social – SETP); Rosana Aparecida Dias de 
Macedo (Secretaria  de Estado do Trabalho,  Emprego e  Promoção  Social  –  SETP); 
Márcia Beatriz Bührer (Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e Promoção Social 
– SETP); Carmen Cristina Pereira Zadra (Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e 
Promoção Social – SETP); Vanusa Ferreira Calão (Secretaria de Estado da Justiça – 
SEJU); Maria Leonor Zanella (Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e Promoção 
Social  –  SETP);  Nircélio  Zabot  (Secretaria  de  Estado  do  Trabalho,  Emprego  e 
Promoção  Social);  Mariluz  Zanin  Petry  (Escritório  Regional  de  Francisco  Beltrão). 
Representantes  da  Sociedade  Civil  Organizada  :    Pedro  Lirio  Hofmann 
(Associação  de  Moradores  de  Encantado  do  Oeste);  Cássia  Fernanda  Mercúrio 
(Aldeias Infantis SOS Brasil); Patrick James Reason (Associação Beneficente Encontro 
com Deus);  Maria Cecília Monteiro Fantin (Conselho Regional de Psicologia – Pato 
Branco); Cristina Zehr (Associação Beneficente das Senhoras de Entre Rios); Ronan 
César da Silva (Associação Pró-Amor de Deficientes Físicos de Irati); Teresinha Maria 
Pereira  Mariano  (CRESS  –  11a Região);  Rita  de  Cássia  Silva  Goulart  (Centro  de 
Referência de Assistência Social - CRAS); Ana Cristina Duda (Associação Ministério 
Melhor Viver – Ponta Grossa); Elenir Ruiz Bonfim Schuchardt (Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais – APAE/Iporã);  Ozimara Ferreira de Mello (Associação de 
Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE/São Sebastião);  Vanuza Vieir Marini Salles 
(Conselho  Regional  de  Serviço  Social  –  CRESS  -11a Região);  Cristiane  Meyer 
(Conselho Regional de Serviço Social – CRESS - 11a Região). Abertura. A Presidente 
Nicéia deu boas vindas a todos os presentes e iniciou a Assembléia com o primeiro 
ítem. Apreciação da Pauta. A pauta foi apresentada e a pedido da técnica Helena a 
Presidente sugeriu como inclusão dois tópicos: II Encontro de Conselheiros da Região 
Metropolitana  de  Curitiba   e  a  Comissão  Técnica  de  Convivência  Familiar.  As 
sugestões  foram  aprovadas  pela  Plenária.  Aprovação  da  Ata  de  abril. A 
Conselheira Ana Maria Macedo informou que conforme deliberado na última reunião 
seria  feita  a  leitura  da  ata  na  Plenária  e  as  alterações  devidas.  Após  lida  e 
devidamente corrigida a ata foi considerada APROVADA. A Conselheira Maria Cecília 
sugeriu  que  se  mantenha  o  formato  anterior  e  a  Ata  seja  lida  em  casa  pelos 
Conselheiros e as contribuições de alterações ou inclusões sejam feitas em vermelho 
e  posteriormente  encaminhadas  à  Secretaria  Executiva  por  e-mail.  A  Presidente 
Nicéia informa que esse retorno da análise da Ata deve ser feito com antecedência 
pois ela precisa ser aprovada na reunião para posterior publicação no site. A Ata foi 
lida  na  integra  pela  Conselheira  Ana  Maria  Macedo  e  após  feitas  as  devidas 
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alterações  foi  coloca  à  apreciação  da  Assembléia  e  considerada  APROVADA. 
Informes da Secretaria Executiva. - Recebido ofício nº 009/2010 assinado pelo 
Presidente do CMAS de Iporã,  encaminhando o formulário respondido referente à 
Resolução nº 16/2010; - Assinaturas acompanhando a carta aberta do Paraná em 
defesa do SUAS – Município da Lapa e Município de Esperança Nova;  -  Ofício nº 
074/2011, assinado pela Presidente do CMAS solicitando informações quanto à forma 
de participação  e  acompanhamento  do  CEAS no processo  de elaboração  do PPA 
2012/2015;  -  Processo  nº  10.981.865-8,  referente  à  doação  de  um veículo  para 
transporte das crianças da APAE do município de São José das Palmeiras; - Ofício nº 
032/2011  assinado  pelo  Sr.  Secretário  Municipal  de  Itaipulândia,  referente  à 
solicitação de pesquisa nos Fundos Municipais; - Processo nº 10.982.075-0 tratando 
do  repasse  de  recursos  financeiros  da  Fonte  257  do  Detran  para  o  CEAS/PR 
(acompanha o Decreto nº 1114 assinado pelo Sr. Governador, fixando em R$ 100,00 
o valor da doação para o FEAS, pela escolha de placas preferenciais; - Comunicado 
em boletim do MDS informando que o programa “Brasil Sem Miséria” atenderá mais 
de 16 milhões de pessoas, um número equivalente a 8,6% da população; - Ofício nº 
1097, assinado pela Chefe de Gabinete da SESA, informando que as Conselheiras 
representantes daquela pasta estariam impedidas de comparecer a esta Assembléia. 
Portanto  estaria  presente  a  servidora  Cidete  Chiapetti  Casaril,  na  qualidade  se 
observadora, para participar desse momento, visando acompanhar a pauta do mês. 
XVI  Semana  de  mobilização  da  prevenção  ao  uso  indevido  de  drogas  - 
participação de Dionísio Banaszewski (representante do Conselho Estadual 
Antidrogas  e  Conselho  Regional  de  Psicologia  -  CRP). A  Presidente  Nicéia 
comunicou da presença do representante do Conselho Regional de Psicologia-CRP, 
Sr.  Dionísio  Banaszewski,  que  irá  expor  à  Plenária  sobre  a  XVI  Semana  de 
mobilização da prevenção ao uso indevido de drogas. Com a palavra, o Sr. Dionísio 
agradeceu  o  convite  a  ele  feito  comentando  que  começou  a  trabalhar  com 
dependentes químicos em 1988. Atualmente as campanhas de prevenção contra o 
uso de drogas e bebidas  estão bem atuantes na mídia e em diversos meios. Por 
exemplo a censura dos comercias de cigarro, a obrigação dos comerciais de cerveja 
terem uma advertência.   O Conselho  de Assistência  possui  uma ação  em várias 
redes,  em várias  instâncias  da sociedade,  mas deve-se principalmente cobrar  do 
Governo Políticas Refletivas para a drogadição. As Secretarias deveriam trabalhar em 
conjunto com ações preventivas. Por exemplo, o Conselho, pode trabalhar com esse 
assunto nas regionais. O Estado precisa de uma Gestão sobre a Política sobre drogas, 
e  sobre  isso  seria  interessante  o  Conselho  encaminhar  um ofício  ao  Governador 
repassando essa questão.  Um caminho que o Conselho pode seguir é cobrar dos 
prefeitos  a criar o Conselho Municipal Anti-droga, tendo em vista que eles já foram 
aconselhados  pelo  Governo  Federal  acerca  desse  assunto.  Pois  as  pessoas  não 
conhecem a prática da droga, conhecem sim a teoria, mas não os problemas que as 
drogas  causam  à  família,  à  sociedade  e  a  si  próprio.  Por  isso  seria  de  grande 
importância uma conscientização em todo o Estado sobre o problema das drogas. 
Principalmente nas penitenciárias, que onde o número de incidentes e reincidentes é 
extremamente  grande,  devido  à  falta  de  acompanhamento  e  orientação.  O 
representante  do  CRP  agradeceu  o  espaço  e  colocou-se  à  disposição  dos 
Conselheiros.  Relatório  das  Comissões. Comissão  de  Financiamento  e 
Gerenciamento do Fundo.  (Anexo I) A  Conselheira Ana Cristina procedeu com a 
leitura do relatório da Comissão.  A Conselheira Carmen informou que tendo em vista 
a transição do Governo realizada final do ano passado e as possíveis mudanças entre 
a SETP e SECJ o plano de aplicação não chegou a ser concluído, aguardando assim as 
definições  desses  trâmites,  pois  caso  houvesse  transição  de  Secretaria  e  equipe 
técnica, seria incoerente finalizar o plano diante dessas incertezas. Desse modo há 
possibilidade de concluir esse plano que, segundo a  Conselheira Carmen, já estará 
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concluído  na  próxima  reunião  do  Conselho.  Encaminhamento  de  ofício  pela 
Secretaria Executiva, conforme minuta feita pela Comissão,  para 05 entidades de 
abrigamento  solicitando  atualização  cadastral  dos  usuários  Após  apresentado  e 
analisado  pela  Plenária  o  relatório  foi  considerado  APROVADO.  Comissão  de 
Comunicação, Articulação e Mobilização. (Anexo II) A Conselheira Rosely fez a

1. leitura do Relatório da Comissão. Em relação ao documento sobre orientação 
de funcionamento dos Conselhos Municipais, a  técnica Helena se prontificou 
em elaborar uma minuta de orientações aos CMAS e a plenária deliberou pela 
elaboração conjunta com a Comissão de Documentação e Cadastro. Relatório 
APROVADO.  Comissão  de  Documentação  e  Rede  Socioassistencial. 
(Anexo III) A técnica Helena foi a relatora da Comissão e procedeu a leitura do 
relatório. Diante do não retorno dos questionamentos solicitados pelo CEAS ao 
CNAS  sobre  o  processo  de  eleição  das  entidades  que  possuem  apenas 
programas, projetos e benefícios inscritos no CMAS. O Conselho deliberou pela 
possibilidade de que as  referidas entidades participem do processo eleitoral, 
enquanto prestadoras de serviços,  informando – através de um ofício  –  ao 
CNAS acerca dessa deliberação do CEAS. Em virtude da minuta de Resolução 
do  CEAS  aprovando  os  fluxos  ou  análise  dos  recursos  das  entidades  que 
tiveram os seus pedidos de inscrição negados pelos CMAS, ainda encontrar-se 
na Assessoria  Jurídica da SETP,  o Conselho deliberou pela reiteração dessa 
informação  junto  àquela  assessoria.  Relatório  APROVADO.  Esclarecendo 
algumas dúvidas a  técnica Helena informou que a Resolução 016 do CNAS 
serve de base como orientações aos CMAS, tendo em vista que o o Conselho 
Nacional  deu o prazo até o dia 12 de maio de 2012 para as entidades se 
regularizarem.  O  participante  Robson  ressaltou  que  os  subtemas  já  estão 
propostos  pelo CNAS e  cabe  ao  CEAS fazer  as  orientações  aos  municípios 
independente  do  CNAS  para  orientar  os  municípios  sobre  o  processo  de 
eleição  das  entidades.  O  Conselheiro  Patrick  comentou  que  quem  tem  a 
inscrição do CMAS em dia, poderá participar do processo eleitoral. Comissão 
de Políticas Sociais.   A  Conselheira Cássia foi a relatora da Comissão. Foi 
apresentado o Plano de Ação do Programa Bolsa Família do Estado do Paraná 
(entregue  pelo  Conselheiro  Nircélio).  A  Comissão  analisou  o  Plano  e  fez 
algumas considerações levando em conta a Portaria 754 que disciplina o uso 
dos recursos do IGDM dos Municípios e IGDE do Estado. O Plano de Ação foi 
aprovado  pela  Plenária.  Comissão  de  Organização  da  IX  Conferência 
Estadual.  (Anexo  IV)  A  técnica  Helena  foi  a  relatora  da  Comissão.  Ficou 
deliberado a realização de uma reunião extraordinária com os membros da 
Comissão que residem em Curitiba para dar encaminhamento às orientações 
que  futuramente  serão  repassadas  pelo  CNAS.  Os  demais  Conselheiros 
receberão via e-mail as informações e deliberações dessa reunião. O Relatório 
foi APROVADO pela Plenária. Comissão da Frente Parlamentar. (Anexo V) A 
Relatora  da  Comissão  foi  a  Conselheira  Christina  Zehr. A  Conselheira 
apresentou o relatório da Comissão e ainda fez um relato da Audiência Pública 
em defesa da Frente Parlamentar que ocorreu na Assembléia Legislativa do 
Estado  do  Paraná.  O  relatório  foi  APROVADO pela  Plenária.  Comissão  de 
Revisão da Lei  Estadual  nº  11.362/96.  (Anexo  VI)  A  Conselheira  Maria 
Cecília foi  a  relatora  da Comissão.  Diante  do exposto  pela  Comissão  ficou 
acordado que todas as alterações realizadas na Lei irão alterar o Regimento 
Interno  desse  Conselho.  Desse  modo  sugere-se  que  as  alterações  sejam 
apresentadas  à  Plenária,  aprovadas  e  posteriormente  encaminhadas  à 
Assessoria  Jurídica  para  o  devido  parecer.  O  Relatório  foi  APROVADO pela 
Plenária. Informes Gerais. A Presidente Nicéia comunicou que no dia 07/06 o 
Pastor  Renato  Saidel,  estará  em Curitiba  para  realizar  uma palestra  sobre 
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inscrição e certificação de entidades beneficentes de assistência social. Diante 
do exposto a Conselheira Presidente ponderou ser de extrema importância 
que os Conselheiros participassem dessa palestra e sugeriu que a reunião do 
mês de maio fosse transferida dos dias 02 e 03 para os dias 06 e 07 de junho. 
Desse modo far-se-ia a Plenária no dia 06 e os Conselheiros acompanhariam a 
palestra  no  dia  07.  A  Conselheira  Cecília manifestou-se  da  dificuldade 
encontrada pelos  Conselheiros em encaixar  suas atividades diante  de uma 
mudança  de  data  da  Assembléia,  tendo  em vista  que  os  Conselheiros  se 
organizam pelo calendário pré-estabelecido e aprovado pela Plenária. Desse 
modo a proposta seria de manter-se a reunião nos dias 02 e 03. A  técnica 
Helena  informou que conversou com o Sr.  Renato e informou que ele não 
estaria disponível nas datas dos dias 02 e 03 e lembrou também que esse 
seria um evento aberto para todos, contando inclusive com a participação dos 
Escritórios  Regionais  e  Fóruns  Regionais.  Sendo  assim  as  propostas  foram 
colocadas em votação: reunião dia 02 e 03 (5 votos a favor); reunião 06 e 07 
(12 votos a favor). Após aprovada a proposta de reunião nos dias 06 e 07 de 
junho esclareceu-se que no 1º dia (segunda-feira) será feita a atividade das 
Comissões  no  período  da  manhã  e  no  período  da  tarde  será  realizada  a 
Assembléia  Ordinária.  No  2º  dia  (terça-feira)  acontecerá  a  palestra  com o 
Conselheiro Nacional Renato Saidel. Os conselheiros da sociedade civil fizeram 
a indicação do conselheiro, representante da Associação Beneficente Encontro 
com  Deus,  Patrick  James  Reason,  para  a  presidência  do  CEAS/PR.  A 
representante do FOREAS da região de Curitiba, Neiva Silvana Hack, esteve 
presente na reunião do CEAS para o relato sobre a composição do Fóruns 
regionais  e  coordenação  do  Fórum Estadual.  Encerramento. A  Presidente 
agradeceu a presença dos Conselheiros e demais convidados, encerrando a 
Assembléia ordinária. A presente ata foi digitada por Willian Binhara, e lavrada 
por  mim,  Regina  Amasiles  Rodrigues  Costa,  (Secretária  Executiva  dos 
Conselhos). Depois de lida aprovada, será anexada a cópia da lista assinada 
pelos Conselheiros presentes nessa reunião.

ANEXO I

CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

COMISSÃO/CÂMARA: Financiamento e Gerenciamento do Fundo

DATA: 16/05/2011

PRESENTES:

CEP: 80.010-020 – Centro – Curitiba / Pr
Fone: (41) 3324-4685 - Email: ceas@setp.pr.gov.br

4

22
23

24
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190

191
192
193
194
195
196
197

25
26
27
28

mailto:ceas@setep.pr.gov.br


 Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e Promoção Social – SETP
Secretaria Executiva dos Conselhos – SEC

NOME ENTIDADE
Rosangela Henz Gavinho Ferraz SEPL 
Ana Cristina Duda Assoc. Ministério Melhor Viver
Samanta Krevoruczka SECJ 
Patrick James Reason Encontro com Deus
Maria Cecília Fantin CRP
Nicéia Brandão Lemes SETP
Carmen Zadra SETP

RELATÓRIO:

• Sugestão de ofício para 05 entidades de abrigamento solicitando atualização 

cadastral dos usuários (leitura do ofício).

- Elaboração do Plano de Aplicação do FEAS para 2011.

A secretaria não concluiu o levantamento ficando adiado para a próxima 

reunião, devido ao fato que deve estar compatível com o Plano de Ação do 

Estado/2011 que está sendo elaborado.

- Indicativos para a elaboração do Plano Plurianual da Assistência Social 

2012/2015.

Foi distribuído cópias das metas de governo da política setorial – Assistência 

Social,  para  embasar  as  diretrizes  que  deverão  compor  o  PPA;  foram  coletadas 

algumas ideias para redigir um esboço preliminar na próxima reunião.

Como  primeira  sugestão,  a  comissão  entende  a  existência  de  02  eixos 

prioritários, sendo: Família Paranaense e Proteção Social Especial que serão o foco 

dos trabalhos para a elaboração do PPA.  

Parecer  da  Plenária:  Abordagem do  PPA  na  Comissão  de  Políticas  Sociais. 

APROVADO.

ANEXO II

CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

COMISSÃO/CÂMARA: Comunicação, Articulação e Mobilização

DATA: 16/05/2011

PRESENTES:
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NOME ENTIDADE
Ronan César da Silva APADEFI
Ozimara Ferreira de Mello APAE
Mariluz Zanin Petry SETP – E.R. Francisco Beltrão
Rosely Lemos Schinemann SETP
Deizi F. B. Zamzau SECJ/Colaborador

RELATÓRIO:

1. Instrução  para  que  nas  Conferências  municipais  seja  destinado  um tempo 

dentro  do  tema  da  palestra  com  informações  sobre  a  criação  da  Lei,  do 

Conselho Municipal e funcionamento dos mesmos, bem como a motivação da 

participação dos Conselheiros.

2. Importância  da  garantia  de  orçamento  no  PPA  para  a  realização  de 

capacitação para os Conselheiros.

3. A partir do conhecimento da documentação que contempla as pendências dos 

CMAS avaliados pela CIB, e também utilizando dados do monitoramento, esta 

Comissão sugere que seja elaborado um manual de instruções contemplando 

detalhadamente  os  passos  a  serem  cumpridos  para  o  efetivo  e  eficaz 

funcionamento dos CMAS.

Parecer da Plenária: Sugestão de elaboração conjunta com a Comissão de 

Documentação e Cadastro de Documento Sobre Orientação de Funcionamento dos 

Conselhos Municipais. APROVADO.

ANEXO III

CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

COMISSÃO/CÂMARA: Documentação e Rede Socioassistencial

DATA: 16/05/2011

PRESENTES:
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NOME ENTIDADE
Cristina Zehr  Asso. Benef. das Senhoras de Entre Rios
Teresinha Aparecida Pereira Mariano CRESS 11ª Região
Helena Navarro Gimenez SETP/DAS
Keity F. da Cruz MP/PR
Tania Mara Domingues SETI
Nayse Mary Neves Zétola SETI

Rita de Cássia Silva Goulart
Centro de Referência de Assistência Social – 
CRAS/Maringá.

Maria Isabel Lobo Sampaio MP/PR

Andressa Pereira Linhares SETP

RELATÓRIO:

1. Minuta de orientação sobre o processo de eleição da sociedade civil.

O CNAS ainda não retornou sobre os questionamentos do CEAS referentes ao 

processo de eleição das entidades que possuem apenas programas, projetos e 

benefícios  inscritos  no  CMAS.  Por  isso,  a  Comissão  aguardará  essas 

orientações para  concluir  o  documento  a  ser  encaminhado  aos  Conselhos 

Municipais.

Foi  informado também, que a minuta de Resolução do CEAS aprovando os 

fluxos ou análise dos recursos das entidades que tiveram os seus pedidos de 

inscrição negados pelos CMAS, ainda se encontra na Assessoria Jurídica da SETP 

para análise e parecer.

Parecer da Plenária: APROVADO.

ANEXO IV

CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

COMISSÃO/CÂMARA: Comissão Temporária IX Conferência Estadual de Assistência 
Social

DATA: 16/05/2011

CEP: 80.010-020 – Centro – Curitiba / Pr
Fone: (41) 3324-4685 - Email: ceas@setp.pr.gov.br
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PRESENTES:
NOME ENTIDADE

Ana Cristina Duda A.M.M.V
Andressa Linhares estagiária SETP/DAS
Cássia Fernanda Mercúrio Aldeias Infantis SOS Brasil
Helena Navarro Gimenez SETP/DAS
Larissa Marsolik Tissot SECJ
Mariluz Petry E.R Francisco Beltrão
Ozimara Ferreira de Melo APAE
Patrícia França SECJ
Paula Cristina Calsavara Cunha SECJ
Pedro Lírio Hoffmann Associação de municípios Encanto do Oeste
Rosely Lemos Schinemann SETP
Vanuza Salles CRESS

RELATÓRIO:

1 -Data e Local da IX Conferência Estadual de Assistência Social:

A IX Conferência Estadual será realizada nos dias 03 e 04 de outubro de 2011 

com pré-reserva no Centro de Convenções do Paraná.

2- Minuta de Regulamento da IX Conferência Estadual:

A minuta de regulamento foi lida até o Art. 12, na próxima reunião ela será 

concluída e aprovada. A Comissão entende ser pertinente análise da Comissão da 

Revisão da Lei no que tange ao processo de eleição da sociedade civil para compor o 

CEAS/PR,  conforme  disposto  no  §  2º  - Fica  impedido  de  candidatar-se  como 

representante  desses  segmentos  os  detentores  de  cargos  em  comissão  ou  de 

direção,  os  servidores  públicos  com cargo  em comissão  ou  direção,  e  as 

pessoas com parentesco de cônjuge, ascendente, descendente ou irmão do Chefe do 

Poder Executivo Municipal ou Estadual. 

Nesse  sentido,  a  Comissão  de  Organização  da  Conferência  deseja  que  a 

Comissão de revisão da Lei averígue se esse parágrafo também está presente na Lei 

de criação do Conselho, entendendo ser ilegítima toda e qualquer participação de 

servidores públicos enquanto sociedade civil na composição do Conselho.

3-  Apresentação  do  número  de  delegados  para  participação  da  IX 

Conferência Estadual e VIII Conferência Nacional.

CEP: 80.010-020 – Centro – Curitiba / Pr
Fone: (41) 3324-4685 - Email: ceas@setp.pr.gov.br
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Serão  destinadas  462  vagas  aos  delegados  municipais  para  a  Conferência 

Estadual de Assistência Social e 74 para a Conferência Nacional. Os critérios para a 

divisão das vagas por região, foram aprovados pela Comissão.

4-  Elaboração  de  Informe  001/2011  do  CEAS/PR  sobre  orientações 

gerais das Conferências de Assistência Social  (organização, palestrantes, 

mobilizações, etc).

A minuta do Informe será lida e aprovada em plenária.

Parecer da Plenária: APROVADO.

ANEXO V

CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

COMISSÃO/CÂMARA: Frente Parlamentar

DATA: 16/05/2011

PRESENTES:

CEP: 80.010-020 – Centro – Curitiba / Pr
Fone: (41) 3324-4685 - Email: ceas@setp.pr.gov.br
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NOME ENTIDADE

Rita de Cássia Silva Goulart
Centro de Referência de Assistência Social – 
CRAS/Maringá.

Lucimeri Sampaio Bezerra SINDASP
Cristina Zehr Ass. Benef. Das Senhoras de Entre Rios
Patrick Reason Encontro Com Deus

RELATÓRIO:

No  período  da   manhã  do  dia  16/05/2011  –  os  Conselheiros  do  CEAS/PR 

estiveram presentes na Audiência Pública em Defesa da Política de Assistência Social 

no  Paraná  com  a  presença  do  Deputado  José  Lemos,  Enio  Verri,  Tadeu  Veneri, 

Luciana Rafagnin e Marla Tureck, Deputado Federal Dr. Rosinha, representantes dos 

Conselhos  e  Sindicatos  que  integram  as  políticas  da  Assistência  Social.  Após 

apresentação sobre a Rede SUAS e as ações do MDS pela Denise Colin, análise da 

Assistência Social no Paraná pela Jucimeri, foi entregue a carta de apoio ao PL SUAS 

com  aproximadamente  2.000  assinaturas  ao  Deputado  Professor  Lemos  que 

repassou em mãos à Sr. Tominha, representante da Senadora Gleisi Hoffmann.

O  Deputado  José  Lemos  leu  também  os  nomes  dos  12  Deputados  que 

aderiram à Frente Parlamentar e a Audiência encerrou-se às 12h45.

Quanto ao esboço de Nota Técnica sobre os objetivos da atuação da Frente 

Parlamentar será discutido na reunião de junho. 

Parecer da Plenária: Aprovado. 

ANEXO VI
CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

COMISSÃO/CÂMARA: Comissão Temporária para Revisão da Lei Estadual n. 
11.362/1996

DATA: 16/05/2011
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PRESENTES:
NOME ENTIDADE

Ronan Cesar da Silva APADEFI
Soraya Sehli SESA
Keity F. da Cruz MP/PR
Carolina K. Trevisan PGE
Elenir Ruiz Bonfim Schuchardt APAE
Maria Cecília Monteiro Fantin Conselho Regional de Psicologia – Pato Branco 

RELATÓRIO:

A Comissão entendeu que devem ser levados os pontos levantados na reunião 

para Plenária, para que os demais Conselheiros manifestem sua opinião sobre 

os mesmos, bem como, para que sejam feitos outras sugestões sobre adequação 

da Lei Estadual que criou o Conselho.

Os pontos levantados pela Comissão foram os seguintes:

4. periodicidade das reuniões do Conselho que deverá ser prevista na lei como 

mensais;

5. garantia de que o Estado custeie de igual forma participação dos Conselheiros 

da Sociedade Civil e do Governo na Conferência Nacional de Assistência Social 

e Regional;

6. previsão expressa de reembolso de despesas comprovadas com alimentação e 

translado da residência do Conselheiro até o local em que o mesmo acessará o 

transporte coletivo;

7. previsão de número de Conselheiros equivalente ao de Escritórios Regionais 

(ponto polêmico).

Solicitação de que um técnico da Secretaria participe das reuniões.

Parecer da Plenária: APROVADO.
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